



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XIII NÚMERO 3-759 ZAMORA, VIERNES 4 DE MARZO DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS

Hoy, XV aniversario de la fusión de F. E. y las J. O. N. S.

Hablará Fernández Cuesta

VALLADOLID, 3.—Reina gran entusiasmo para los actos conmemorativos del XV aniversario de la fusión de la Falange con las JONS.

ESTO DE HOY

Pequeñas consideraciones

Por Rafael García Serrano

Comentando los recientes funerales del Sr. Escorial, el conde de Romanones ha declarado a un periodista que "el fué el único que dijo adiós a la Real Familia". Así fué o casi fué así, lo cual es lo mismo. Pocas personas, de las habituales en el contorno festivo del Palacio, anduvieron en la cuesta de Calapagar el día de las duras; con el uniforme o la banda de las jornadas maduras, se archivo la conciencia y se dió un cerrojo a la lealtad. Por eso no es demasiado justo que ahora alcen conciencia y lealtad, quienes entonces no la tuvieron. La Monarquía española se desdobló democráticamente porque había cometido el grave pecado de jugar a la democracia, de dejar de ser monarquía, mandó de uno, para ser la divina y augusta función del caudillaje real una especie de símbolo, una simple fantasía con que cubrir las vergüenzas de toda aquella tropa política que se turnaba y refaja y hacia paces a espaldas de toda realidad nacional. Por eso cayó la Monarquía sin que entrase en juego ni siquiera un pique de alabarderos.

Hay dos frases en "Madrid de corte a chekka", la famosa y magnífica novela de Foxá, que son un poco la clave del entendimiento de aquel lejano episodio. Habla el novelista del diálogo Marañón-Romanones, como representante el uno de la victoriosa república, y de la venida monárquica el otro, y en la pluma de Foxá la gracia se hace amarga y desengañada: "Todo un régimen minifero se liquidaba en la consulta de un médico, como si se tratase de una nefritis".

Esta histórica nefritis, tendrá sus graves consecuencias en la Historia de España, y en la peripeia individual de todos los españoles de este tiempo. Pero en fin, vayamos a la otra frase. Si el almirante Aznar se pasó la noche leyendo el "Rocambolé", otros se pasaron la noche en un puro festejo de júbilo republicano. A nadie reprochamos. Porque si la Monarquía nada tenía que decir a los españoles, era justo que los españoles esperasen a conocer la voz de la República. El 11 de mayo y los Estatutos hablaron clarito, rápido y por derecho. Si los Grandes y los pequeños no hicieron barridas en cada ciudad, hubo al menos —para que no quedase la Monarquía absolutamente desamparada— un muerto en la Puerta del Sol. Lo cuenta Foxá:

—Es un gitano que ha gritado ¡Viva el Rey!
Moría por don Alfonso aquel hombre que sólo conocía de la Monarquía la rudeza de los tricrinos.
Dicen que en aquella solitaria despedida de la Reina, se hallaban Pilar y Carmen Primo de Rivera, las hijas del general. La Reina se volvió hacia Pilar, llorando: "Si tu padre viviera, no pasaría esto". Era el primero y tardío laurel que la Monarquía depositaba sobre la tumba fresca de aquel que murió víctima del amor de España, de aquel que fué traicionado por una alegre conspiración palatina, algo intelectual y bastante bancaria. Latinos, inteligentes profesionales y algún que otro banquero, podrían aplicarse el cuento, si sus bancas, sus talentos y sus tallas, no los cerraron el entendimiento a la reflexión. En todo caso, aquí, estamos nosotros, como en la canción de marcha: "Fieles al Caudillo".

que va a celebrarse mañana. Se anuncia un discurso del secretario general del Movimiento y ministro de Justicia don Raimundo Fernández Cuesta. En Labajos (Segovia) se inaugurará el monumento en memoria de Onésimo Redondo. Llegan forasteros y miembros de FET y de las JONS de muchas provincias. En atención a esta afluencia de forasteros, el arzobispo ha concedido dispensa de la abstinencia y ayuno que corresponden a mañana, primer viernes de Cuaresma.—Cifra.

Los atentados de Cataluña son esporádicos y los organizan desde el extranjero

Reina orden en todo el país

El director general de Seguridad en Barcelona

BARCELONA, 3.—El director general de Seguridad, llegado esta mañana, después de la reunión que ha celebrado en el Gobierno Civil con el gobernador Sr. Baeza, se ha reunido en la Jefatura de Policía con el jefe superior y altos mandos de los Cuerpos General y de la Policía Armada. Terminada la reunión habló con los periodistas a los que manifestó que su visita a esta ciudad responde a una serie de ellas que viene efectuando para conocer personalmente todas las provincias de España. Añadió que reina orden en todo el país y que los actos de vandalismo que han ocurrido últimamente en Barcelona son esporádicos y resultado de organizaciones situadas en el extranjero. Un periodista le mostró un ejemplar de un periódico francés en el que se había de los actos realizados en España, de los que dan gran lujo de detalles y el director de Seguridad ha dicho que precisamente esto viene a demostrar lo que había manifestado y que no existiendo en España ninguna organización de carácter extremista, hace más difícil la labor de la policía para la detención de los malhechores. Añadió que la agresión de ayer no ha dirigida contra los pobres muchachos del Frente de Juventudes, que pagaron con su vida, sino que tan sólo estaba encaminada a causar el pánico en esta población. Terminó diciendo que la policía tiene tomadas sus medidas para reprimir estos actos.—Cifra.

¡Castilla, otra vez por España!

Van quince años desde aquel 4 de marzo de Valladolid, «el quince años ya», ni «solamente quince años!» porque en las obras grandes el tiempo deja de tener cómputo y se medida en la historia para convertirse en simple circunstancia que une los hitos del quehacer, unidos ya más fuertemente por su natural continuidad. El 4 de marzo de hoy es consecuencia de aquel 4 de marzo de 1934, si la conmemoración de la fusión de F. E. y las J. O. N. S., tiene hoy lugar en una España en Paz es porque los falangistas de hace quince años supieron ser fuertes contra la insidia y la asechanza y ganar a España para la Falange. Es seguro que a muchos falangistas que no conocieron aquellos tiempos primeros, duros y densivos, resultarán un poco extrañas aquellas palabras con que Martínez Ledo ya dió comienzo el acto del Teatro Calderón "Que no se perturbe el orden en este acto... El que lo perturbe se sepa que se juega todo". Muchachos de la Falange estaban dispuestos a mantenerle como fuera. Hoy esas palabras no son necesarias porque la Falange y el Caudillo nos consiguieron una patria unida y ordenada en la que cada español está en su lugar porque a cada cual se le ha dado lo que para él la Justicia exige.

Valladolid conmemora hoy una gloriosa fecha de la historia de la Falange. El mismo cielo absoluto, la misma tierra absoluta, las mismas piedras gloriosas de la ciudad capital del Imperio y cuna de la Falange y los mismos hombres de Castilla asistieron a la conmemoración sencilla y austera de aquel grandioso que unió las dos ramas de la Revolución, unidas ya en el mismo sentimiento por el dolor de España, la voluntad de Imperio y de Justicia social. Vieja Guardia, Guardia de Franco y Frente de Juventudes: Falange, recordarán la fecha con el mismo espíritu que los venturosos testigos que así fueron al acto trascendental del Calderón. Y lo mismo que en aquel día, al regreso, los brazos en alto de los pueblos de Castilla los saludarán, porque si entonces la habían movidos de la esperanza que habían puesto en aquel Movimiento intrasigente que se se había propuesto hacer a España una Grande y Libre y que se habían empeñado en conseguir para el campo la justicia que anhelaba desde siglos y que nadie hasta entonces lo había conseguido, ahora lo hará porque su esperanza se hizo ya realidad.

Los norteamericanos niegan el agua a la Comisión soviética bloqueada en Francfort

Muchas precauciones en torno al edificio

Sokolowsky dice que lo que ocurre no es legal

FRANCFORT, 3.—Continúa el bloqueo de la Comisión soviética. Hoy pidieron agua que les fue negada por los norteamericanos. Unos soldados le llevaron en un "jeep", un periódico que habían pedido. El cocinero de la Comisión soviética ha abandonado la residencia ocupada por esta y fue conducido al Cuartel General norteamericano, donde fué interrogado. El mariscal Sokolowsky, en unas declaraciones hechas en Berlín, ha declarado que la actitud norteamericana no es legal.—Efe.

CERRADAS AL TRAFICO

FRANCFORT, 3.—Han sido cerradas al tráfico de vehículos y viandantes, las calles que rodean el edificio en que está bloqueada la misión de repatriación soviética, que ha sido expulsada y se niega a ser escoltada hasta la zona de ocupación rusa. Aquella medida se ha adoptado por temor a que los rusos sean abastecidos clandestinamente. El agua a la línea había sido cortada mediante el cierre de la llave general, pero hoy se han cerrado las cañerías para mayor seguridad.—Efe.

ALAMBRADAS

FRANCFORT, 3.—La policía militar norteamericana ha puesto una alambrada ante la casa en que se hallan los ocho miembros de la misión de repatriación soviética, que han sido expulsados y se niegan a ser escoltados hasta la raya de la zona rusa. Esta medida tiene por objeto impedir que saliendo en España ninguna organización de carácter extremista, hace más difícil la labor de la policía para la detención de los malhechores. Añadió que la agresión de ayer no ha dirigida contra los pobres muchachos del Frente de Juventudes, que pagaron con su vida, sino que tan sólo estaba encaminada a causar el pánico en esta población. Terminó diciendo que la policía tiene tomadas sus medidas para reprimir estos actos.—Cifra.

los rusos tratan de salir ellos solos de la finca, en uno de los coches que en ella tienen. Al caer la noche, la casa será iluminada con reflectores para evitar "filtraciones" en la oscuridad. El año pasado expulsaron los soviets al consul norteamericano de Vladivostok y emplearon alambradas y reflectores con análogo objeto.—Efe.

VEUTO

FRANCFORT, 3.—Los tres Gobiernos militares occidentales de ocupación, han puesto el veto a los proyectos alemanes de plena participación de Berlín en el nuevo Gobierno de Alemania Occidental. Sin embargo, se permitirá el nombramiento de un reducido número de delegados berlineses para que asistan a las reuniones del Parlamento que se proyecta constituir.—Efe.

Forrestal dimitió

Luis A. Johnson nuevo secretario de Defensa de Estados Unidos



WASHINGTON, 3.—JAMES FORRESTAL, SECRETARIO DE DEFENSA DE ESTADOS UNIDOS, HA DIMITIDO.—Efe.

SUSTITUTO

WASHINGTON, 3.—Ha presentado la dimisión de su cargo el secretario de Defensa de Estados Unidos, James Forrestal y ha sido designado para reemplazarle Luis A. Johnson, según ha declarado hoy el presidente Truman a los periodistas. La dimisión de Forrestal surtirá efecto a partir del 31 de marzo. El presidente Truman manifestó que Forrestal había estado tratando de dimitir desde hace un año. Dijo, también que Johnson fué uno de los directores generales del Departamento de Guerra durante el período de 1937 a 1940 y que durante la pasada campaña presidencial fué uno de los pocos dirigentes del partido demócrata que se mantuvo cerca del presidente Truman, como presidente del comité nacional del partido. Agregó Truman que los secretarios de las tres ramas de las fuerzas armadas, Kenneth Royall, del Ejército; John Sullivan, de la Marina, y Stuard Smyngton, de las Fuerzas Aéreas, continuarán en sus puestos. La dimisión de Forrestal se esperaba desde hace tiempo y actualmente circulan rumores de que Royall también abandonará su cargo.—Efe.

La vida de los pueblos está sometida al quehacer de la Historia. España, por ejemplo, tiene sobre sí la hermosa carga de ser punta de vanguardia en la cristiandad y de prestarse siempre al servicio en honor y gloria de la católica aventura civilizadora.

México y Austria se unen al coro comunista de apoyo a Rusia en caso de guerra

MEJICO, 3.—El partido comunista mejicano se ha unido el coro de declaraciones mundiales de apoyo a la Unión Soviética en el caso de que estallara una guerra entre el Este y el Oeste. El secretario del partido, Encina, dijo que los "obreros e intelectuales" laborarán contra una guerra contra la Unión Soviética. El partido comunista mejicano tiene unos diez mil afiliados.—Efe.

VIENA, 3.—El órgano de la prensa del partido comunista austriaco, declara hoy que, en caso de guerra entre Rusia y las potencias occidentales, los comunistas austriacos apoyarían a la URSS.—Efe.

Francia y EE. UU. apoyarán el ingreso de Israel en la O. N. U.

Italia y Noruega ante el Pacto del Atlántico

LAKE SUCCESS, 3.—En el Consejo de Seguridad, los delegados de Francia y Estados Unidos han anunciado que apoyarán la petición de ingreso en la ONU de Israel.

El delegado norteamericano elogió el armisticio concluido entre Israel y Egipto, y puso de relieve los servicios prestados por el mediador interino, Bunche, así como por el conde Bernadotte. El delegado egipcio agradeció las palabras de elogio a su país, y expresó su esperanza de que el acuerdo sea comprendido en sus proporciones adecuadas. El delegado soviético, Malik, dijo que su país había apoyado persistentemente una solución en Palestina basada en negociaciones mutuas y que las fuerzas que dentro de la ONU trabajaron contra un acuerdo han sido las responsables de los sufrimientos de árabes y judíos y la muerte del conde Bernadotte.

El delegado británico, sir Terence Shone, se unió a los elogios al doctor Bunche y advirtió que no pensaba descender ahora a una polémica con el representante soviético. Se adhirió al homenaje al doctor Bunche y a Bernadotte los delegados de China y Canadá. Cuando comenzó a examinarse la cuestión de la admisión de Israel en la ONU, Egipto expresó su disconformidad por el hecho de que hubiera sido adelantado este punto en el orden del día, aunque no se opuso formalmente. El primer discurso en pro de la admisión de Israel fué pronunciado por el delegado francés.—Efe.

El señor Danis Marange ministro de España en Honduras

MADRID, 3.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un Decreto por el que se nombra ministro de España en Tegucigalpa a don Eduardo María Danis Marange.—Cifra.

HASTA LOS PECES SE VAN DE ALEMANIA

OLDENBURG (Alemania), 3.—El Instituto Alemán de Exploración de la Vida Submarina declara que se arrojaron al mar tantas municiones y tantos gases venenosos que los peces de la costa alemana están emigrando a otras aguas y que la mayor parte de los pescados últimamente estaban y están envenenados.—Efe.

Homenaje al pintor Pinazo

MADRID, 3.—En la Sociedad de Escritores y Artistas se ha celebrado el homenaje que dicha asociación dedica al gran pintor Ignacio Pinazo, con motivo del primer centenario de su nacimiento. Se exponen treinta obras del gran artista, de una producción casi inédita. Pronunció una semblanza de Pinazo el secretario de la asociación señor Baltista Acebedo. Al acto asistieron el hijo del homenaje, académicos, críticos y artistas.—Cifra.

Atacan los comunistas chinos

Y los gubernamentales refuerzan en el Yang-Tse las zonas en peligro

NANKIN, 3.—Diez mil comunistas chinos han iniciado un ataque en el sector de Shang-Chang. Fuerzas gubernamentales han cruzado el Yang-Tse para reforzar la zona en peligro.—Efe.

SE PASA

NANKIN, 3.—La tripulación del crucero gubernamental "Chung-King" se ha pasado a los comunistas y les ha entregado el barco en el puerto de Chefe. Otro tanto trataron de hacer los tripulantes del crucero "Lin-Fu-Lin", pero ha podido impedirse.—Efe.

PAZ

NANKIN, 3.—Gubernamentales y comunistas han nombrado sus respecti-

vas comisiones para la negociación de paz; que se celebrarán probablemente dentro de quince días en Pekín. El presidente del Gobierno, Sun-Fo ha declarado que se muestra optimista respecto a los resultados de las negociaciones y que espera se conseguirá una paz honrosa.—Efe.

EL MINISTRO DEL AIRE EN BURGOS

BURGOS, 3.—Ha llegado pilotando un avión el ministro del Aire, general González Gallarza, al aeródromo de Villavieja. Visitó las instalaciones de la Milicia Aérea Universitaria.—Cifra.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

"PARAOS" CONSTANTES

Estos "paraos" no han acudido a la Oficina de Colocación ni a empresa alguna en busca de trabajo, se encuentran así, sin hacer nada de provecho, muy a su gusto y no se les ocurre mudar de sitio. Vaya como prentando que a nosotros nos tigre sin cuidado que el próximo trabajo o que se de "la gran vida", si medios tiene para ello; como nos preocupa bien poco que el vago no coma por no hacer nada que le pueda proporcionar el cocido. Ni creemos que tenga nada públicamente censurable si estos "paraos" se quedaran en sus casas tendidos día y noche en la cama en total reposo. Pero sacar su tranquilo no hacer nada a la calle, donde su pésimo ejemplo puede arrastrar adeptos entre los más asequibles a la vagancia, es algo que nos parece que importa mucho evitar.

Se trata de un grave mal que ya hemos señalado hace algún tiempo desde aquí y hasta creemos recordar que el anterior alcalde algo había pensado para terminar con este bochornoso espectáculo de los "paraos" en los portales de la Plaza Mayor. Conste que no nos oponemos a que el ciudadano, después de terminada su diaria jornada se reúna con sus amigos en la Plaza Mayor, o donde lo crea conveniente, siempre que no estorbe el paso a los demás ciudadanos. No creemos que se pueda permitir que los propietarios de la Plaza ni otros lugares de la ciudad sean ocupados desde la mañana a la noche por los mismos individuos que ya deben creerse propietarios únicos de esos lugares públicos. Y ¡vaya si son propietarios! Como que los vecinos que para mayor comodidad habían de pasar la Plaza Mayor, lo hacen por quebrantados para llegar más pronto a sus domicilios! Y es que naturalmente, siempre es preferible rodear un poco a tener que salvar tanto obstáculo humano.

No estaría mal que el bando que prepara el señor alcalde contra los que ensucian acerbadamente las calles de la ciudad, tuviera también un artículo contra los que las ocupan con detrimento de los demás. Créame que no exagero nada al decir que con ello se adelantaría mucho. La vagancia y las malas compañías son malos consejeros para el hombre. Y el hombre y el que empieza a serlo aprenden a ser malos con el no hacer nada y el acompañarse de malos.

Podríamos traer hoy nuevos y más valiosos argumentos en contra de ese pequeño zoco y "zoo", pero preferimos dejar cortada tela para mañana. Pensamos que en próxima sesión de la Permanente tendrá lugar el lunes y hasta entonces tenemos otro día para alegar razones a pro de la desaparición total de esa vergüenza ciudadana. Contando, naturalmente, con algún miembro de la Permanente considere conveniente que desapareza. "Todo por una ciudad más limpia—moral y materialmente—y unas calles menos sucias".

DON PURO

APROBAR EL EXAMEN DE ESTADO

Ha dejado de ser un problema. Preparación por correspondencia, por Profesores Auxiliares de la Universidad. Pida inmediatamente folleto gratuito a INSTITUCION CARBONELL. Guzmán el Bueno, 2. MADRID.

EL REPORTAJE DE HOY

Los curanderos africanos someten sus métodos al análisis científico

Dicen poder curar con sus drogas y hierbas la neumonía, la fiebre amarilla y hasta el cáncer

LONDONDERRY, Norte de Irlanda. (Servicio de-Exclusivas PYRESA).

Los curanderos africanos han corrido el velo de tabú sobre la revelación de los secretos de las curas que ellos realizan en las selvas. Y han revelado que no sólo pueden curar el catarro corriente y el reumatismo, sino también la esterilidad, la impotencia, la anemia, la malaria, la tuberculosis, las úlceras gástricas, la lepra, el asma, la viruela y el insomnio.

Después de pasar tres meses con los curanderos nativos en el África Occidental, el doctor Ralph E. G. Armatloe (que nació en Costa de Oro) director del Centro de Estudios Antropológicos de Lomeshire y de Biología Racial en Londonderry, ha regresado a Inglaterra con 18 cajas de drogas y de hierbas. Esta es la primera vez que los curanderos de la selva africana han permitido que sus hierbas y sus drogas sean sacadas fuera del continente. Las supuestas virtudes secretas de estas medicinas transmitidas de generación en generación siempre se han ocultado celosamente.

Desde los días de Livingstone y Stanley y otros de los primeros explotadores del África los viajeros han narrado historias de curas notables. Ahora por primera vez los médicos occidentales sabrán cuánto hay de verdad en esas curas.

El doctor Armatloe conquistó la confianza de muchos curanderos en Ashanti y en Togolandia. Cuando explicó que él deseaba los informes sobre las curas de la selva porque así podría ayudar a la humanidad, los portadores de varios estados nativos le invitaron a ir a sus territorios y prepararon el camino para entrevistas reveladoras con los curanderos locales.

El doctor de Londonderry advierte al mundo occidental que no debe de confundir a los curanderos africanos con los tradicionales curanderos brujos. Los curanderos son los que han conservado por siglos los secretos médicos de la selva transmitidos por sus padres y abuelos. Y se mostraron muy dispuestos a "someter sus conocimientos al escrutinio científico".

El doctor Armatloe, aunque sin garantizar todas las supuestas curas de enfermedades, muchas de las cuales se consideran incurables en el mundo occidental, señala que el tratamiento del eczema y de la erisipela por los curanderos africanos es con frecuencia más eficaz que los tratamientos occidentales.

Entre otras enfermedades que los curanderos africanos dicen curar figuran la neumonía, la fiebre amarilla, la fiebre de pantanos, la disentería tropical y hasta el cáncer.

De ningún modo creemos que puedan curar todos esos males" declaró el doctor Armatloe, "pero debemos mantenernos en un estado de amplitud mental".

El doctor Armatloe y sus auxiliares necesitarán varios meses para identificar todas las hierbas traídas del África Occidental. Luego se realizarán experimentos utilizando conejillos de Indias. Si las pruebas indican buenos resultados se harán pruebas más minuciosas y finalmente se pasará a experimentar con seres humanos.

Otras autoridades, aparte del doctor Armatloe, creen que los curanderos africanos tienen algo. El primer Baron Hailey, en su obra clásica "Un Estudio de África", señala: "No todos los que ejercen la medicina nativa en África pueden ser considerados como curanderos brujos."

"Muchos son muy respetados y es una realidad posible que un estudio de las hierbas usadas por algunos de ellos contribuya a aumentar la lista de remedios, como la quinina, que la farmacopea moderna debe a las prácticas médicas primitivas de los indios sudamericanos".

Durante la guerra se hicieron varias pruebas en África con remedios nativos sencillos. Una planta, usada como medicina resultó un excelente ingrediente para producir espuma en un líquido extinguidor de incendios. Una raíz, usada como carnada venenosa en la pesca, resultó ser un insecticida sumamente eficaz.

Fred DOESFLINGER.

APRENDA A DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos: adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseando para otros. Pida folleto gratis al "Instituto Jungla", Sección B. H. Apartado 9.183. MADRID. (283)

¿Eres católico?

Piensa las palabras del Maestro. "Lo que hicieris a uno de estos pequeños, a mí me lo haces...!" Los niños de Centroeuropa vienen a España confiados en tu generosidad. Puedes recibirlo en tu casa o bien contribuir con un donativo a costear su estancia en un Colegio.

Si deseas informarte, dirígete a la Presidencia, María Teresa Pastor, Ramón Alvarez, 27, teléfono 1623, o a la Vocal de Caridad, María de los Angeles del Amo, Avenida de la Feria, 23.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO: HOY Sigue triunfal TODOS A UNA! por Randolph Scott y Noah Beery

Mañana: Un gigantesco acontecimiento cinematográfico FUENTE OVEJUNA por Amparito Rivelles, Fernando Rey, Lina Viegros, Carlos Muñoz, Manuel Luna y Julio Peña FUENTE OVEJUNA según la obra de Lope de Vega dirigida por Antonio Román FUENTE OVEJUNA El más grandioso alarde de la cinematografía nacional

PERIAS DE BOTIGERO Temporada oficial de Teatro Compañía de Alta Comedia «IRENE LOPEZ HEREDIA» premio nacional «Lope de Rueda» Presentación día 11 Desde el lunes se despacha abono a 5 funciones para días pares e impares. Precio del abono Butaca 55 pesetas Obras que se representarán: Divorcio de almas, Abdicación, El rival de su mujer, Adoración, Titania, La infanzona y Una mujer sin importancia, todas ellas de D. Jacinto Benavente, El mayor pecado, de Leandro Navarro, y El placer de los dioses, de Julia Maura

EL ARTE DE CAZAR PERROS

Por José GONZÁLEZ BARRACHINA

Al perro de la estanquera, tan-
quillo, bueno y cariñoso para los
fumadores, que sufre, desde el sa-
bado prisión atenuada.

No sólo existe, según algunos humanistas, el deporte de coger a lazo, desde avión, los perros en los Estados Unidos, ni a lo Ton Mix, desde caballo, en las pampas suramericanas. No. Porque estos espectáculos además de ser grotescos, serían divertidos y demostrarían un arte difícil. Sin embargo, en algunos pueblos de Dios existe la innoble profesión de cazar perros con alambre. Y en ellos, hay quien ostenta el lucido cargo, remunerado por unos cuantos reales, de ser el preverdugo de los perros.

Desde que el preverdugo o cazaperros los coje a lazo hasta que el verdu-

Rzúcar estuchado a hoteles, fondas, pensiones, casas de comidas, bodegones, restaurantes, posadas y figones

Comisaria General de Abastecimientos y Transportes.—Partid del día 5 de los corrientes, se procederá a distribuir por estos Servicios un cupo de azúcar estuchado a los industriales encuadrados en el Sindicato de Hostelería, comprendidos en los Grupos que arriba se indican, con arreglo a las siguientes instrucciones:

Zonas de: Zamora capital y provincia, Alcañices, Bermillo de Sayago y Puebla de Sanabria, y Comarcas de Manganeses de la Lanpreña, Sanlúcar de Vidriales y Tabara. Así como aquellos industriales del grupo que se cita y pertenecientes al Grupo de Villalpando que tienen elegido para abastecerse de este artículo en los almacenes de Zamora, todos estos industriales encuadrados en estas Zonas retirarán la orden de entrega correspondiente como ya se indica en esta Delegación, terminando el plazo para retirar la misma el día 31 de los corrientes, las horas para recoger estas órdenes serán de once a una de la mañana. Zona de Benavente y Ayuntamientos del partido de Villalpando que se abastece en Benavente.—Estos industriales retirarán las órdenes correspondientes de la Delegación local de Abastecimientos de Benavente en las mismas fechas que el Grupo anterior.

Zona de Toro.—Los industriales comprendidos en esta Zona retirarán sus órdenes de la Delegación local de Abastecimientos de Fuentesaúco, en las fechas ya indicadas.

Zona de Fuentesaúco.—Los industriales encuadrados en esta Zona retirarán sus órdenes de la Delegación local de Abastecimientos de Fuentesaúco, en las fechas ya indicadas.

Zona de Corrales.—Los industriales comprendidos en esta Zona retirarán sus órdenes correspondientes de la Delegación local de Abastecimientos de Corrales, y en las fechas que anteriormente se citan.

Para retirar el cupo que a cada uno le ha sido asignado, es necesario presentar el último recibo de la contribución, bien entendido que por este Organismo y por las Delegaciones locales de Abastecimientos a que afecta esta nota se entregará orden alguna a los industriales que no vengán provistos del recibo que se menciona, así como tampoco se entregarán órdenes de este artículo, aquellos industriales que se presenten a retirarlos en el próximo mes de abril.

go los mata, los pobres e infortunados animales atraviesan varias fases de un sufrido y escandaloso proceso.

Primera. En vista de que no se conoce, al parecer ningún caso de rabia, en diez leguas a la redonda, ordena, a veces, la autoridad competente que sean recluidos todos los perros vagabundos en prisión.

Segunda. El cazaperros, con un palo largo terminado en gro de alambre en uno de sus extremos, le mete al perro dicho anillo alambriado por el cuello, que va disminuyendo hasta casi ahogar al perro. Para ello hay que tener muy en cuenta el descuido del can en la vía pública. Es decir, hay que proceder con premeditación, neviosidad y mala fe. Y entonces, el perro, el noble perro, el pacífico perro, al ser arrastrado de esta manera por su caza, saca la lengua varias veces, porque casi le ahoga el preverdugo. Y de súbito, da la impresión que, a partir de aquel momento, comienza su verdadera rabia. ¿Qué es la rabia? Según el Diccionario Etimológico de la Lengua, ira, enojo, enfado grande. Y, por la general, esta forma de cazar perros es desconocida por aquellas autoridades que ordenan la cacería. Porque el buen fin que persiguen no es justamente aplicado, en la mayoría de estos casos, por los bárbaros ejecutores de tan inlucido proceso.

Tercera. Se le conduce detenido a la prisión. Y, entre tanto, este espectáculo público, repugnante y salvaje, por la manera de hacerlo, produce la indignación de muchos, y las risotadas de pocos que por sí mismos se demuestran. Son, pues, estos últimos, de temerario gatuno. ¡Y mucho ojo con ellos, porque de poco servirán vuestras caricias! En cuanto tengan ocasión os arañarán y morderán. ¡Recordad siempre que son rabiosos de espíritu!

Cuarta y última. El perro, ya en la cárcel, permanece algún tiempo desahogado provisionalmente, o es condenado a última pena. Si el dueño, porque no sabe el paradero de su can, no le reclama, el verdugo "asesino, implacable y cruel" entra en funciones. Se encargará de echarle la morcilla. Y así pasará en el calabozo los últimos días de su vida, ladrando a la luna con verdadera rabia.

Se puede llegar a comprender que a los perros sea preciso empadronarlos en los Ayuntamientos. Y que una medalla municipal, adquirida por unas cuantas pesetas, libere a los pobres canes, cual talismán sagrado, de la desventura y de la muerte. Se puede comprender también que los errabundos sean cazados a lazo, por orden de la autoridad, con medios apropiados al caso. Pero coger un perro de la manera descrita y hacerlo, casi echar no sólo la lengua sino los ojos, no es, repetimos, un procedimiento inhumano y bárbaro para pueblos civilizados que saben lo que es el perro para su amo: fiel, noble, defensor y seguidor suyo a través de todo el universo.

Mas, que no olvide el cazaperros un viejo refrán castellano bastante expresivo: "Todo junto, como al perro los palos".

PUBLICACIONES REVISTA MUJER

El número de marzo presenta un rebosante escaparate de blusas, trajes, vestidos de novia, según las creaciones de Heim, Rochas, Balmain, Bruyere, etc. No falta la crónica descriptiva de Rosa Kallmeyer con fotos parisinas y londinenses, y el complemento de belleza de Marcela Audair. Como adorno, señalaremos los accesorios que son, esta vez, modelos cómodos de bolsos y zapatos.

Entre los originales de amena lectura con magníficas ilustraciones, citaremos "La abuelita", novela de Ricardo Baroja; "Lo que más nos gusta", reportaje de actualidad femenina; otro reportaje sobre el astro de la pantalla Antonio Villar. Hay también trabajos que llaman la atención por su amabilidad y utilidad, entre los que cuentan consejos y variedades y la nota decorativa del hogar, por el arquitecto Manuel Jaén. Habrán de añadirse a este número, tan lleno de interés, las secciones habituales de labores, cocina, consultorios, etc.

Delegación de Hacienda

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 44 del Reglamento de la inspección y para conocimiento de las autoridades y contribuyentes de la provincia, se anuncia que con fecha 1 del corriente mes ha tomado posesión de su cargo de inspector diplomado del Tribunal en esta Delegación don José Optiveros Romero.

LIBRAMIENTOS Francisco Pérez Lozano, Ursicino Domínguez, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Indalecio Bueno, Arturo Almazán, habilitado de la Policía, Bernardino Sánchez, Manuel de Azaña, José Cervero, Santiago Lorenzo.

Imperio EN LA PROVINCIA

FERMOSELLE

NOTAS SAYAGUESAS

Hace algunos meses que con este mismo título están apareciendo a través de las ondas etéreas unas notas informativas que los escuadristas de la Guardia de Franco recogen en el medio rural y estimando incompleto este procedimiento de difusión informativo damos principio desde este mes que finalizó a publicar en estas columnas de IMPERIO, un resumen mensual.

Con síntomas análogos a su antecesor enero hizo su presentación febrero el corto y francamente no nos impresionó sobre manera, su hosca y fría presencia, pues siempre confiamos mucho en nuestros refranes y esperábamos aquello de febrero, un ratito malo y otro bueno; pero si, si, uno malo y veintiseite peores, pues la esplendidez de su sol durante el día no nos ha complacido ni un pelo, nosotros esperábamos un mes de febrero agrícola-ganadero, no de turismo y deporte; nuestros sembrados piden agua y nuestros ganados piden yerba, los primeros hoy aún presentan un buen aspecto y prometen pero las reservas de agua van desapareciendo a causa de estos calores, de estos vientos fríos y secos, y de estos hielos tan pertinaces.

Nuestra cabaña sayaguesa atraviesa ya un periodo de franca desesperación, no existen alimentos ensilados con que proporcionarles una ración de entretenimiento hasta las próximas hierbas de primavera que solían existir en abundancia pero que ya en la que

se acerca los consideramos también fracasados; en fin, un desastre, que sin duda alguna repercutirá sobre nuestra economía nacional, toda vez que al parecer no somos sólo nosotros los afectados sino también una gran parte de nuestra provincia.

Los mercados celebrados en Muga, Bermillo, Ermita de Gracia y Pereruela, como consecuencia lógica a lo que anteriormente decíamos, han presentado una tónica de desánimo para el ganadero, siendo en todas ellas marcada tendencia a la baja. Los precios del ganado vacuno mayor han oscilado entre 3 y 5.000 pesetas cabeza, las terneras entre 9 y 10 pesetas kilo, precio en vivo y 8 a 9 pesetas los corderos.

El mercado de vinos en la zona fermosellana ha empezado nuevamente a reanimarse, siendo los precios de cotización actual de 30 a 23 pesetas cántaro, 14 grados Desde luego las existencias de vinos son el mes actual, un sesenta por ciento inferiores a las del pasado año, motivo por el cual, aunque la demanda no es muy grande, el viticultor se encuentra retraído en lanzar sus caldos a la venta.

Y nada más, camaradas, que Dios quiera que el mes de marzo podamos resumirlo con NOTAS FRESCAS y esperanzadoras para poder gritar con más satisfacción que en este ARRIBA EL CAMPO!

POR LA 4ª CENTURIA DE LA GUARDIA RURAL DE FRANCO.

Jerónimo F. LOZANO Fermoselle, marzo de 1949.

REPRESENTANTES

Para toda la provincia necesito a comisión para la venta de calzado con piso de goma. Ofertas al núm. 166, PUBLICIDAD CID, Barcas, 2, Valencia. (290)

"NUEVA HISPANIA"

Sociedad Cooperativa de Ahorro y Crédito fundada en 1907

Admite imposiciones de fondos con renta crecida y facilita préstamos a los asociados

Gestiona hipotecas; compra-venta de fincas, negocios, talleres y maquinaria; proporciona informes confidenciales, paga alquileres y su consultorio jurídico asesora en toda clase de expedientes

Interesan agentes responsables preferidos Maestros Nacionales y Secretarios de Ayuntamiento

DOMICILIO SOCIAL: Explanada Plaza Toros, 8

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 PLAZAS DE MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL.—22 PARA INTERVENTORES DEL ESTADO EN FERROCARRILES, con 7.200 pesetas, más emolumentos.—20 PARA AUXILIARES DE GOBERNACION, con 4.000.—500 PARA POLICIA ARMADA, con 7.314.—390 PARA CARTEROS URBANOS, con 4.000.—124 PARA TELEFONISTAS, con 5.100 y pagas extraordinarias.—MAS DE 77 PARA OFICIALES DE GOBERNACION, con 6.000.—Clases orales y por correspondencia para TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO. Próximas oposiciones para, NOTARIAS, Y SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO. Solicite prospecto, con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 23 y 6 Y PUERTA DEL SOL, 12. MADRID. (276).

Cosas de deporte

Andrade causa baja en el Atlético

Fútbol y campo a través del F. de J.

Dos grandes carreras ciclistas

También hoy podemos ofrecer buenas noticias a nuestros lectores: Andrade, el que fue extremo izquierdo del Atlético de Zamora, ha causado baja en el equipo. Conocida ya nuestra postura en relación con dicho jugador a través de crónicas y comentarios, nos limitaremos en esta ocasión a desearle muchos éxitos en su futura carrera balompédica.

El domingo, a las cuatro de la tarde, se jugará la final del Campeonato provincial de fútbol del Frente de Juventudes. Van a disputarse el título las Centurias "Matías Montero" y "Churrucá". Un partido de extraordinario interés dada la valía de ambos conjuntos juveniles.

A las 4.45 dará comienzo la prueba de campo a través con la participación de 18 equipos y sobre un recorrido de 5.000 metros. Las metas de salida y llegada estarán instaladas en el campo de Pantoja.

Terminadas las pruebas de fútbol y campo a través, el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, entregará los trofeos a los vencedores.

También el domingo, a mediodía celebrará el Instituto Nacional de Previsión la carrera ciclista que hubo de ser suspendido últimamente. El recorrido de dicha prueba consistirá en un trazado de ida y vuelta desde nuestra capital hasta Fresno de la Ribera, y a ella concurrirán muchos ciclistas de la capital.

Iberduero prepara para el día 20 una gran carrera ciclista desde el salto de Muelas hasta el del Castro, más dos vueltas al circuito donde está enclavada la famosa cuesta "18 de Julio". Se anuncian importantes premios y tenemos la certeza de que van a presentarse destacados valores de la capital e incluso de la región.

Espectáculos

EL ASOMBRO DE BROOKLYN

EN EL CINE BARRUECO

Danny Kaye constituye la revelación de los últimos tiempos del cine. Es un cómico que sabe encontrar, en cada momento, el gesto exacto que vale por cien chistes regulares. Y, como tiene ingenio y parece sobrado de recursos, es de esperar que aún nos queden por ver muchas películas, en las que nos hará reír de verdad como hacía cuando no se refa en el cine.

"El Asombro de Brooklyn" es una revista alegre, entretenida, dinámica y bien hecha. El argumento, sino original en todos sus episodios—ya hemos visto algunas veces el caso del hombre débil que derriba al campeón de boxeo—lo es en la hilvanación de la trama y en la manera de enlazar las situaciones. La fotografía en tinte color es muy buena, seguramente de lo mejor que en esta clase de películas hemos visto. Y la parte de revista ha sido estupendamente conseguida con la colaboración de la bellísima y escultural Vera Ellen, otra revelación nueva que ya van ganando muchos admiradores; Virginia Mayo y una magnífica agrupación de las bellezas de Goldwyn dan aún mayor interés a la cinta.

Todos a una

EN EL NUEVO TEATRO

Una nueva película de la serie de guerra. Una película muy bien hecha en la que a la trama, basada en un hecho de la última guerra, se le han añadido episodios verosímiles y realistas. Ahora que ya estamos más que hastiados de películas de esta clase, hemos de alabar la última que hemos visto, por los grandes valores que encierra. Sacrificio por la patria, camaradería y hermandad entre jefes y soldados y heroísmo. Todo ello a través de una serie de exteriores y reportajes realizados de mano maestra. Randolph Scott es el principal intérprete y lo hace de la sobria manera a que nos tiene acostumbrados. Con el colaboran centenares de artistas.

MECANICOS

Hágase Vd. Maestro de Taller Diplomado en Motores de Explosión y Diesel, últimos modelos. Aprende a regular una bomba inyectora, a conocer los distintos metales y su aplicación, a templar de manera moderna los aceros por medio de mixturas grasas, de glicerina, del color de Bario, del mercurio, el temple eléctrico, el temple del cobre, del aluminio. Aprende el forjado y la cementación moderna.

ENSEÑANZA Y COLOCACION A LA VEZ

INFORMACION GRATUITA EN: INSTITUTO AMERICANO APARTADO 13176 MADRID

182.148 pesetas para un afortunado quintelista de Pontevedra

MADRID, 3.—El primer premio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas que ha ascendido esta semana a 182.148,40 pesetas, ha correspondido a un sólo boleto con trece aciertos. El afortunado poseedor de él es un empleado de la Sucursal del Banco Hispanoamericano de Pontevedra. El segundo premio se reparte entre 183 boletos con doce resultados acertados, correspondiendo a cada uno de ellos la cantidad de 991,30 pesetas.—Cifra.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO—"El asombro de Brooklyn"

NUEVO TEATRO—"Todos a una!"

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 3, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 619, y con 2.50 los terminados en 19.

SANTORAL

PRIMER VIERNES 4 DE MARZO

Mañana, primer sábado. Ayuno y abstinencia

SANTOS: Casimiro, cis.; Basilio, Eugenio, Elpidio, Efrén, Arcadio, Néstor, obs.; Adrián, Cirilo, mrs.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.



LOS CABELLOS

cuidados con **LOCION DE AZUFRE VERI** están

PLENOS DE VIDA.

Dejan de caerse, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia, ondulados.

LOCION DE AZUFRE VERI

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desea un folleto, escriba a INIEA Apart. 82 - Santander

Farmacéutico preparador: J. I. BELTRAN

(Diseño y texto de anuncio registrado)

PEDRO GARCIA SUAREZ ESCRIBE DESDE MEXICO

Una etapa de riqueza y de prosperidad se aproxima para México

Ingentes cantidades de minerales van a ser puestos en explotación

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez).
Un decreto presidencial que, cuando escribo esta crónica no ha sido publicado aun, pero que aparecerá muy en breve en las páginas del "Diario Oficial", va a crear en este país el Instituto Nacional para la Investigación de Recursos Minerales. Instituto que agrupará los trabajos de los más eminentes investigadores mexicanos que ahora, independientemente, trabajan en los Departamentos de Investigación de las Secretarías de Economía Nacional y Autónomas de México, Petróleos Mexicanos, Banco de México S. A., Comisión Impulsora y Coordinadora de la Investigación Científica, Comisión de Fomento Minero, Laboratorios Nacionales de Fomento Industrial y Nacional Financiera S. A.

Esta creación del Gobierno mexicano, estará descentralizada, no dependerá directamente de ninguna determinada Secretaría o Ministerio de la nación y tiene por objeto realizar estudios en todo el país, investigar sus riquezas minerales, señalarlas y estimular la explotación de ellas.
En el programa de industrialización de México, el Instituto que ahora se crea es una palanca de gran trascendencia, considerada de interés nacional y que rendirá a la nación beneficios cuantiosos.
En los minerales metálicos y no metálicos, en los combustibles sólidos, líquidos y gaseosos, México es una nación privilegiada. En el subsuelo mexicano dormitan riquezas incalculables que el país necesita en esta etapa activa de su vida industrial y que abrirán un mercado de exportación cuyos beneficios serán inmensos para el país.

El petróleo, el oro, el carbón, la plata, el hierro, el cobre, el estaño, todos los recursos minerales de México, van a ser puestos en explotación en una de las más vigorosas empresas y en uno de los impulsos más fuertes que ningún gobierno ha dado a la nación. Sin necesidad de recurrir a la ayuda extranjera, únicamente coordinando las investigaciones de los técnicos mexicanos, en muy breve tiempo México se situará en un lugar más que envidiable en la industrialización nacional y en la exportación mundial.

La creación del Instituto al que me refiero, es un triunfo del presidente Alemán y particularmente, un éxito del diario "Novedades", que ha estado haciendo una tenaz, constante y meritoria campaña, exaltando los valores mexicanos estudiando los problemas de la investigación indígena, estimulando a los hombres que a ella se dedican y dando a conocer sus dificultades. Esta campaña periodística ha culminado en el decreto que está a punto de aparecer, uniendo en un solo haz y bajo una única dirección todos los esfuerzos que hasta ahora se habían realizado aisladamente.

"Novedades" de hoy, anticipa a los mexicanos la orden presidencial, y dice: "Uno de los considerados del decreto presidencial, establece que la coordinación de los trabajos científicos que estarán a cargo de los más autorizados investigadores, es necesaria para la recuperación económica de nuestro país, mediante su industrialización. Considera el presidente Alemán, que es necesario impulsar los trabajos que, calladamente realizan nuestros investigadores, ya en la vida particular o bien colocados en instituciones de esta clase de investigación, en las dependencias del Ejecutivo Federal.

—Será en consecuencia, una institución que agrupará a todos los investigadores científicos que ahora por su cuenta realizan una labor. El Estado necesita del concurso de sus mejores hombres y nada más indicado que aprovechar estos conocimientos mediante una organización de sus trabajos, que deberá sostenerse con subsidios tanto de la Federación como de las Instituciones interesadas en estas cuestiones".

En el terreno industrial, este Instituto realizará una labor semejante a la de nuestro Instituto de Investigaciones Científicas. En los medios financieros y comerciales de México la medida ha tenido una gran aceptación. Después de leer el artículo que "Novedades" inserta en su primera página, he hablado con uno de los magnates de las fundiciones mexicanas.

—Es la primera vez, —me dijo—, que una empresa de tanta trascendencia se inicia aquí. Ya era hora de que la enorme riqueza del suelo mexicano se pudiese en realización. Nosotros no sólo no necesitamos nada de nadie, sino que nos complazca poder acudir, con nuestra ayuda, en auxilio de naciones que no tienen la suerte de poseer un subsuelo extraordinariamente rico como el nuestro. Creo que podremos contribuir al progreso, en una medida muy superior a la que ahora damos.

Yo creo que, para México, se aproxima una nueva etapa de riqueza y de prosperidad. A pesar de la devaluación del peso, a pesar de la crisis que ahora atraviesa el comercio, a pesar de los que creen que México tardará en levantarse, este Instituto que acaba de crear el licenciado Alemán, saldrá adelante con su empeño y supondrá para el país el bienestar y la fuerza.

Provéase de agua

Nota de la Alcaldía

Debiendo efectuarse el próximo domingo y lunes días 6 y 7 del corriente algunas maniobras en la presa de Castronuño que pueden hacer descender el nivel del Duero en esta capital, lo que se realiza para fines de URGENTE NECESIDAD NACIONAL con relación a la próxima puesta en marcha del Salto de Villalcampo, se señala al vecindario la conveniencia de que en la tarde del sábado haga algunas reservas de agua, por si, como consecuencia del descenso del nivel del Duero, fuera necesario efectuar algún corte en el servicio normal de abastecimiento de agua.

Asimismo se recuerda al vecindario la mayor economía en el consumo de agua durante los citados días y queda terminantemente prohibido emplearla en riegos.

Sanciones gubernativas

Por este Gobierno Civil con motivo de la alteración de Orden producida el pasado domingo día 27 en un salón de baile del pueblo de Morales de Vino, han sido impuestas las siguientes sanciones gubernativas:

Al vecino Ildefonso Hernández de Menta, por grave alteración de Orden Público y promotor del mismo, 15 días de arresto y multa de 5.000 pesetas.

Y a los vecinos Cipriano Mulas Hernández y Pablo Luelmo Mulas por alteración de orden 2.500 pesetas, de multa al primero y 2.000 pesetas al segundo, todo ello sin perjuicio de las demás responsabilidades que en vía judicial les fueran exigibles.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 10 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDESE casa, céntrica, bien soleada y sótano, propia industrial. Razón Enrique Prieto, San Pablo 8. (286)

MAQUINARIA para labrar madera, cepilladoras combinadas y sierras de cinta, motores eléctricos. Bazar J. Zamora. (179)

Ofertas

MOTORES de gasolina para regadíos marca

LUIS G. DE LINARES ESCRIBE DESDE PARIS

Francia, hoy

A la "explotación del hombre por el hombre" ha sucedido "la explotación del hombre por el comunista"

PARIS, 3.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial Luis G. de Linares).

Desde el fin de las huelgas que paralizaron la extracción carbonera y los puertos hasta el momento en que escribo esta crónica, se ha podido recorrer Francia de punta a punta sin hallar síntoma alguno de agitación social. Concluidas las operaciones militares con las cuales se reconquistaron los pozos que se hallaban en poder de los huelguistas; restableciendo el orden en las poblaciones mineras e instaurando en las minas un servicio de vigilancia bastante activo, los sindicatos marxistas juzgaron sin duda que convenía conceder descanso a sus milidos militantes. Las huelgas políticas cuestan cara a quienes las organizan; pero además consumen las reservas personales de la masa trabajadora que las siguen. Basta darse una vuelta por las zonas mineras del norte y hablar con algunos comerciantes para comprobar que muchos de sus habitantes no han logrado aún pagar las deudas y atraerlos contraindica al servicio del partido comunista. Esto es, del imperialismo soviético.

De las sucesivas experiencias que

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:

Estrella de la Cruz Cuenca Rueda, de 5 años que vive en C. del Puente 9. Herida contusa en labio superior, al atropellarse una bicicleta.

Angel Rebollo Albuquerque de 3 años, domiciliado en Viaducto 6. Herida en eminencia hipotenar izquierda.

Julio Prevost Lorenzo, de 20 años, con domicilio en Plaza de San Gil 7. Erosión en dedo índice de la mano derecha.

Romualdo Vaquero Matilla, de 7 años, que vive en Escuernavacas 11. Herida contusa en el dedo anular de la mano derecha.

José Borrero Perdomingo de 34 años. Herida contusa en tercio medio, cara exterior de la pierna izquierda.

Bernardo Marcos Martín, de 62 años que vive en Pinilla. Erosiones en cabeza y cara.

Emiliano López García, de 55 años, domiciliado en calle de la Fuente 1. Herida contusa en cara anterior de la pierna derecha.

Luzdivina Magano Magano, de 14 años, con domicilio en S. Roque 12. Erosiones en ambas regiones rotulanas.

Mónica Calzada Pelda, de 1 año, que vive en San Piro. Herida contusa en región superciliar izquierda.

Andrés Rubio Bernal de 26 años. Erosiones en región frontal. Gregorio García Matos de 6 años, domiciliado en alto de San Isidro. Herida contusa en región frontal. Rafael Maestros Campesino, de 40 años, que vive en calle del Sol 13. Herida contusa en región frontal suturada con dos puntos.

Pedro Fernández Calvo, de 47 años, domiciliado en calle de la Virgen 38. Herida por mordedura de un perro en eminencia hipotenar y dedo pulgar de la mano derecha.

Rusia puede...

(Viene de la página cuarta)

las altas esferas, la consiguiente satisfacción, porque la idea de que Rusia posee aviones análogos, capaces de venir a bombardear Norteamérica, está completamente desechada. La técnica de la aviación soviética, como toda su técnica general, está todavía a algunos años de distancia de la americana y, aun con todas las posibilidades favorables para Rusia, cuando ésta llegase a producir los "B-50" y "B-37", supremas creaciones actuales del genio y la industria norteamericana, éstos habrán dado ya otro fabuloso salto en vanguardia manteniendo siempre una constante superioridad animada sobre los aviones a los cuales el triunfal experimento de hoy—del que su servicio de espionaje no tenía la menor idea—les habrá sentado como un martillazo en el pulgar, abriendo una nueva interrogante en sus planes de opresión. Porque el Kremlin recibió hoy de Norteamérica la más exacta demostración práctica de que toda Rusia puede ser bombardeada desde las bases en este continente, cosa que hasta ahora era sólo una teoría.

Los trabajadores franceses y sus mandos sindicales han realizado en los cuatro años transcurridos desde el fin de la ocupación, se desprende fácilmente que las reivindicaciones de carácter económico planteadas en período de subproducción, solo conducen a una pérdida del valor adquisitivo de la moneda, que redundará en perjuicio del propio asalariado y sume en la más negra miseria a quienes viven de pequeños retiros o rentas. También se infiere que es el mayor esfuerzo traducido en un aumento de producción, y no ilusorias subidas de jornales, lo que puede elevar el nivel de vida, por abaratamiento de los artículos de primera necesidad. En suma: todos cuantos viven de esfuerzo manual o intelectual deberán considerar la inversión que parece iniciarse en el movimiento de algunos precios, como una esperanza cuyo logro justificaría un nuevo crédito de paciencia y de relativa austeridad. Sería lógico que se dijeran a sí propios: "Puesto que el camino anterior ha sido fatal, renunciemos a las huelgas, a las agitaciones políticas, y avancemos resueltamente por este otro, que nos descubre un horizonte prometedor". Veremos lo que hoy al fin del mismo".

Pero a esta actitud razonable se oponen dos únicos obstáculos. Uno de ellos es que las bajas de precios que hasta ahora se han registrado solo son perceptibles al agricultor, que padece sus consecuencias; pero no llegarán al consumidor. Ante este fenómeno, que explicaré en la siguiente crónica, la masa de trabajadores urbanos ha experimentado una desilusión. Porque esperaba beneficiarse automáticamente e instantáneamente del abaratamiento de los mercados agrícolas, se resigna de mala gana a tenerlo que esperar no sabe cuanto tiempo más.

El partido comunista, maestro en el arte de explotar decepciones, dice: "Lo ven ustedes; el gobierno es tal que los agricultores se van a arruinar malven ustedes, el desgobierno es tal que los agricultores se van a arruinar malvendiendo sus productos, sin que el consumidor se sienta aliviado en su presupuesto. ¿Cabe fracaso mayor? Venga pronto otra política que acabe con las incoherencias capitalistas".

El segundo obstáculo es de orden internacional, y lo levante más la pasión política que la esperanza de servir intereses propios. Moscú no ha renunciado —ni renunciará— a dar al traste con el plan de ayuda americana. Por orden del partido comunista, la Confederación General del Trabajo ha reorganizado sus cuadros de mando en los sectores vitales de la producción. Los dirigentes que manifestaron tibieza en el momento de la acción, como los que "motu proprio" se entregaron a actos de violencia no ordenados, han tenido que "confesar sus culpas" y dejar el puesto a hombres más disciplinados. Los agentes franceses de la Komintern no quieren que se interpreten sus órdenes, sino que se obedezcan ciegamente, sin discutir. Se trata de una organización rígida, que repele el matiz y la opinión personal; un instrumento de combate, que lo mismo ha de servir para apoyar una eventual invasión del territorio francés por el ejército rojo, como ha anunciado Thorez, que para luchar contra la influencia americana en el terreno económico y en el político. Si por obra de prodigio pudiera extirparse de la vida francesa el partido comunista y su espíritu sindical, veríamos desaparecer todas las amenazas de agitación y de huelga. La inmensa mayoría de los trabajadores de este país se oponen, en el momento presente, a entablar una lucha incierta por reivindicaciones que, una vez logradas, podrían volverse contra ellos. Pero no le es fácil librarse de la acción ejercida por una minoría fanatizada, que además se atribuye la representación impartida de la verdadera clase obrera. No está muy lejana la época en que los primeros agitadores acusaban al Patronato de realizar una presión moral sobre los trabajadores para que éstos renunciasen a la defender sus derechos. Ahora son víctimas de otras presiones, a las que les es más difícil resistir porque se efectúan fraudulentamente en nombre de una solidaridad de clase. A la "explotación del hombre por el hombre", ha sucedido la "explotación del hombre por el comunista", y no puede decirse que la víctima haya salido gananciosa. Si la incipiente crisis económica se corta, y se aleja el peligro que los paradidos constituyen siempre en las naciones cuyos recursos no les permiten convertidos en rentistas, Francia puede ahorrarse el quebranto de nuevas agitaciones sociales. Una sola condición es necesaria: Que el Gobierno esté resuelto a proteger a los hombres que quieren trabajar en paz, que confían y esperan, contra los profesionales del orden y sus campañas subversivas.

Lorenzo GARZA



LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE WASHINGTON

Rusia puede ser bombardeada por la aviación desde bases norteamericanas

«Ya se puede volar a todas las partes del mundo y a todas las horas»

Experiencia del vuelo de cuatro días del B-50 "Dama afortunada"

WASHINGTON, 3.—(Línea telegráfica de nuestro corresponsal Lorenzo Garza.)
Rusia puede ser bombardeada por la aviación desde bases norteamericanas en misiones seguras de ida y vuelta, sin necesidad de que los aparatos tomen tierra en el doble trayecto. En esas misiones está comprendido, claro es, el bombardeo atómico. Tal es la noticia número uno, entre las diez más importantes noticias nacionales e internacionales, comunicadas esta tarde al pueblo americano, después de que el avión "B-50" bautizado con el gracioso nombre de "Dama Afortunada", aterrizó a las diez y media de esta mañana en la base de Fort Worth en Texas, tras dar la vuelta al mundo sin abandonar el aire, en la que recorrió veintitrés mil cuatrocientas cincuenta y dos millas en noventa y seis horas y un minuto de vuelo constante.

La realización de esta hazaña, por vez primera en la historia de la aviación, marca un punto revolucionario en las posibilidades de ataque en la próxima guerra, pues con aquella nave hoy lo que se llama el bombardeo intercontinental, el "Dama Afortunada" o "Señora de la Suerte", que también cabe aplicarle en traducción, fue abastecido en pleno vuelo cuatro veces en el trayecto, en las Azores, Arabia, Filipinas y Hawái y evitando al pasar por las zonas de la "Cortina de Hierro", por comprensibles razones, siguió la ruta del Mediterráneo, Oriente Medio, India y Pacífico, para alcanzar su base de Texas, cerrando el círculo aéreo. El abastecimiento de combustible lo realizaron aviones podrizos, con nuevos procesos de los que se guardan secretos, y el de Azores, fue el más rápido pues duró quince minutos.

Este episodio y la ruta seguida ponen de relieve una vez más, en términos generales y concretamente para este servicio de bombardeo intercontinental, la importancia fundamental de la Península Ibérica, tanto como base de reabastecimientos, como de espacio geográfico aéreo para la eficacia de las operaciones, pues sin las Azores y sin la vía libre y el aire amigo, desde allí hasta el interior del Mediterráneo los vuelos así, si no imposibles, serían en la hipótesis de una guerra, bastante más problemáticos. El acuerdo de caballeros, ya que no un pacto exactamente, que rige actualmente entre Norteamérica y Portugal de la utilización americana de las Azores, sumado al amistoso ambiente peninsular con relación a este país, jugaron decisivo papel en el éxito de esta prueba y dejamos para el lector el sacar de ello la significación y trascendencia futuras. Como es lógico las autoridades aéreas aquí no hacen mención de los portomoneros de esa naturaleza, pero podemos tener la certidumbre de que ello no obsta, para que estén bien presentes en sus pensamientos.

Después de cuatro días en el aire, los catorce tripulantes llegaron un poco cansados y soñolientos y el capitán Callagher, que llevó el mando de aquellos y tiene ocho años de servicios en la aviación, comentó esta primera vuelta al mundo sin escala con estas breves palabras: "Esto prueba exactamente, que ya se puede volar a todas las partes del mundo y a todas las horas".

Este vuelo experimental fue guardado en tan extremo secreto, que ni las propias familias de los tripulantes lo sabían y los periódicos fueron mantenidos en la ignorancia de ello, hasta casi el momento en que el "Dama Afortunada", aterrizó en Texas, procediéndose exactamente igual en tiempos de guerra. Apenas el lunes por la noche, los reporteros de Washington fueron avisados por las autoridades aéreas de que, dentro de cuarenta y ocho horas tendrían un buen reportaje, pero sin darles más detalles, hasta que anoche fueron llamados nuevamente y llevados en avión a la base de Fort Worth y, sólo un poco antes de aterrizar, el "Dama Afortunada", se les informó de lo que se trataba. A pesar de su carácter sensacional las autoridades de aviación insisten en callar este que-

lo de rutina y de misión de entrenamiento, formando parte de un programa de prácticas en el abastecimiento en pleno vuelo, iniciándose con una serie a muchas otras partes del mundo.

El "B-50", se parece a su antecesor, el famoso "B-29", que fue el avión de la victoria, también con cuatro motores, pero posee muchísima más velocidad; hasta cuatrocientas millas; capacidad de altura, radio de acción y capacidad de transporte de bombas, calculada en diez toneladas. Su fabricación empezó en 1944, pero solamente el año pasado las entregas fueron efectivas y si ya no lo están, van a ser construidos seis grupos de treinta aparatos, cada uno de esta especie, cuyo podería superarán solamente los gigantes superpesados "B-37", de seis motores, u o de los cuales, voló el otro día en exhibición sobre Washington haciendo temblar los más sólidos edificios a su paso y produciendo el ruido más aterrador.

El general Lemay, jefe del mando estratégico de aviación, preguntado hoy por los periodistas si este vuelo probaba que se puede abastecer en el aire a un avión que transporte una bomba atómica para arrojársela en cualquier parte de Rusia, replicó maliciosamente: "Digamos, cualquier parte que pueda necesitar una bomba atómica".

El éxito de este vuelo ha causado aquí, lo mismo en las masas que en

(Termina en la página tercera)

¡QUE TOMEN NOTA!

NEW YORK, 3.—"New York Herald Tribune" dice: "Suponemos que el Kremlin habrá tomado nota de la declaración del general Curtis Lemay, jefe del mando aéreo estratégico norteamericano, de que el vuelo del "B-50" alrededor del mundo sin escala significa que podemos situar bombas atómicas sobre cualquier punto en que haga falta lanzarlas. Si los "gansters" del Kremlin no toman la debida nota de esto, son tontos o idiotas".—Efe.

25.000 libras para Pedro II de Yugoslavia

Las depositó su padre en un Banco francés

PARIS, 3.—Un tribunal parisiés ha ordenado que pertenezcan al rey de Yugoslavia en exilio, Pedro II, unos valores, —por 25.000 libras esterlinas— depositadas por su padre Alejandro I en un Banco francés. Para el Banco no ofrecía duda que el depósito pertenece a la familia real servia pero no si correspondía solo al rey Pedro o a sus hermanos Tomislav y Andrés, como sería con arreglo a la Ley francesa. El tribunal estatuyó que en este caso es de aplicación la ley servia que hace heredero de todos los bienes de un monarca al heredero de la corona.—Efe.

Otra vez lucha en Indonesia

BATAVIA, 3.—Jogjakarta ha sido atacada por los republicanos indonesios pero los holandeses han rechazado el asalto y dominan enteramente la situación.—Efe.



ALCALDÉ HISTOTE

—Como hay una sequía tan grande, he mandado borrar lo de arriba.

Todavía está a tiempo Norteamérica de salvar a China del comunismo

Error de Marshall motivaron las victorias rojas. Seis sacerdotes chinos fueron asesinados en Mukden y tales crímenes se repetirán si triunfan los comunistas

WASHINGTON.—Servicio de Exclusivas PYRESA. International News Service).—Un destacado sacerdote católico chino asegura que el general George C. Marshall es el culpable de las victorias comunistas que amenazan poner a la mayor parte de China bajo la bandera del martillo y la hoz del bolchevismo. El reverendo John T.S. Mao, Canciller de la archidiócesis de Mankin, declaró en Washington que la fracasada misión de Marshall a China antes de ser designado secretario de Estado, fue la causa de la presente situación caótica.

El Padre Mao dijo en una entrevista: "El gobierno de coalición de comunistas y nacionalistas que Marshall obligó a formar al Generalissimo Chiang Kai Shek, socavó fatalmente la capacidad del gobierno para resistir a una guerra agresiva comunista. A Marshall se le presentó un cuadro completamente erróneo de los comunistas chinos. El hombre responsable de esa información errónea que recibió Marshall y que ha tenido tan crueles resultados, es Owen Lattimore, asesor político norteamericano, en el lejano Oriente. Lattimore presentó a los comunistas chinos como simples defensores de la reforma agraria, no dominados ni controlados por Moscú. Eso fue totalmente equivocado. Los comunistas chinos están bajo el dominio completo de Moscú, sus ejércitos fueron provisionados de equipos militares por Rusia, y sus jefes son leales al Kremlin. La confusión resultante de la misión de Marshall a China es la responsable directa de las victorias militares comunistas".

El padre Mao dijo que Chiang Kai Shek se retiró como jefe del gobierno chino por esta razón: "El Generalissimo estimó que él no le agradaba a Marshall y que éste último desconfiaba de él y bloquearía cualquier verdadero auxilio norteamericano contra los comunistas mientras Chiang Kai Shek permaneciera en el poder. Por esto, Chiang se retiró, con la esperanza de que los Estados Unidos actuasen antes de que fuese demasiado tarde".

El sacerdote declaró que aún NO es "demasiado tarde" para que los Estados Unidos actúen. Dijo: "La vacilante llama de resistencia a los comunistas pueden nuevamente avivarse por medio de una declaración terminante del gobierno de los Estados Unidos negándose a reconocer a cualquier gobierno chino controlado por los comunistas. Este gran apoyo moral al pueblo chino daría por resultado la renovación de una lucha vigorosa contra los bolcheviques. Porque el pueblo de China que ha sufrido bajo los comunistas les odia y les teme".

El Padre Mao señaló que muchos millones de chinos han comprendido la amenaza mortal del control comunista y están dispuestos a combatir si cuentan con el apoyo moral de los Estados Unidos. El clérigo chino agregó que también hace falta un apoyo material "como permitir al general Claire Chennault que reorganice sus "Tigres Voladores" y bombardee a los baluartes comunistas hasta obligarlos a rendirse".

Este sacerdote militante sugirió que "un par de centenares de aviones de bombardeo norteamericanos articularían", permitirían a Chennault lograr sus objetivos.

El Padre Mao advirtió que la creencia de que "China siempre absorberá sus conquistadores" es peligrosa en el caso presente. Dijo: "Que sucedería de absorber China a los comunistas

Tal absorción significaría que toda la China, en vez de una parte de ella, se conservaría en comunista—un poderoso bastión de dominio soviético en el lejano Oriente".

Pidió que las autoridades norteamericanas, en vez de liquidar a China como perdida a manos de los comunistas, deben de pensar en el hecho de que 15 provincias, inclusive Formosa, permanecen libres y puede lanzar grandes fuerzas a la resistencia contra el avance rojo. El Padre Mao aclaró que él no es un emisario del gobierno nacionalista, y que hablaba como un chino patriota que "comprende el terrible peligro" que amenaza a su país. De lograr sus propósitos, los líderes comunistas, es de esperar una persecución religiosa en toda la China. El funcionario católico acusó a los comunistas de haber "asesinado a sangre fría" a seis sacerdotes chinos en Mukden y predijo que tales asesinatos se realizarán "al por mayor" al menos que los comunistas sean vencidos.

El Padre Mao es también secretario ejecutivo del Servicio Católico Chino de Estudiantes de Ultramar. Vino a Estados Unidos en busca de auxilios para los centenares de estudiantes chinos en América que se han quedado sin fondos debido a la guerra civil y que se ven ante la posible necesidad de tener que regresar a China.

JAMES LEE

NOMBRAMIENTOS DEL PRESIDENTE QUIRINO

Para el Tribunal de Arbitraje y para la Comisión de Conciliación Hispano-filipina

MANILA, 3.—El presidente Quirino ha nombrado a los representantes de su país, en el Tribunal de Arbitraje y en la Comisión de Conciliación permanente con arreglo al Tratado de Amistad Hispano-filipino. Ramón Eviceta, ex presidente del Tribunal Supremo, ha sido nombrado para el Tribunal de Arbitraje, y Jorge Benicio para la Comisión de Conciliación.—Efe.

Comunismo en Africa del Sur

El Consulado soviético en Pretoria, centro de propaganda

CIUDAD DEL CABO, 3.—El ministro de Asuntos Económicos, Eric Louw, ha declarado que el consulado soviético en Pretoria, es el centro de la propaganda comunista para Africa del Sur. Louw dijo que el volumen de la propaganda soviética había aumentado muchísimo en los últimos meses. Criticó al mariscal Smut por haber permitido que se abriese el consulado. Las relaciones comerciales con Rusia—dijo—no implican la existencia del consulado.—Efe.

PROBLEMAS DE LA FIESTA

Los toros están muy caros

Y los empresarios sólo pagarán 20.000 duros por corridas de fierros de la máxima categoría

MADRID, 3.—Los principales empresarios de las plazas de toros españolas se han reunido esta mañana, para estudiar los más importantes problemas que se presentan al comienzo de la temporada. Dos puntos básicos han sido estudiados y discutidos y sobre ellos se está redactando una nota que sustancialmente se referirá a la unión de las empresas anónimas y particulares ante la carestía de los toros de lidia para la temporada 1949, y que de seguir a los precios que los ganaderos desean las corridas, obligarían a aumentar el precio de las localidades en una temporada que por muchas causas puede no ser de fácil organización. El otro asunto a que se referirá la nota es sobre el régimen de abono de cartillas y que satisfagan las cantidades todo los empresarios que dejaron de hacerlo.—Cifra.

ACUERDO

MADRID, 3.—Al terminar esta noche la reunión celebrada por los empresarios de toros de España, fue facilitada a la prensa, la siguiente nota:

ACUERDO DE LAS EMPRESAS DE TOROS DE ESPAÑA

Reunidos los empresarios de toros, en vista de la posible carestía del espectáculo por las exageradas aspiraciones de algunos ganaderos de reses bravas, se acordó que exceptuando las plazas de Valencia y Sevilla, en sus primeros espectáculos y para respetar compromisos ya adquiridos, el resto de las empresas y éstas marcadas anteriormente, y en las corridas que se celebren a partir del primero de mayo del año en curso, mantendrán el firme propósito, en beneficio del público y de la fiesta, de no pagar más de cien mil pesetas por las corridas de fierros de la máxima categoría, como igualmente las novilladas, de 60 a 70.000, acuerdo tomado con absoluta unanimidad, deseo de cordialidad y el mayor respeto para la Unión de Ganaderos de Lidia. El propósito de esta reunión de

¡VUELVE EL FRÍO!

MADRID, 3.—Durante todo el día de hoy la temperatura en Madrid ha sido bastante cruda. En la noche pasada se produjo el brusco cambio. En la madrugada se ha registrado una temperatura mínima de 1,3 bajo cero. Hoy han vuelto a verse por las calles los abrigos de invierno de los que precipitadamente se habían despojado la mayoría de los madrileños ante unos días primaverales como los que ha proporcionado el mes de febrero. Al caer la tarde la temperatura sigue fría. La ola de viento del norte continúa penetrando.—Cifra.

empresarios, ha consistido, fundamentalmente, el procurar abaratar la fiesta o, por lo menos no encarecerla. Los demás asuntos tratados fueron relativos a cuestiones gremiales y cargas que tiene la fiesta.—Cifra.

Miembros de Acción Católica atacados por los comunistas en México

MEJICO, 3.—Elementos comunistas han atacado a miembros de la Acción Católica cuando salían de la catedral después de asistir a una función por el cardenal Mindszenty. El arzobispo de Méjico ha protestado ante las autoridades.—Efe.

A pesar del frío miles de fieles hacen cola ante la iglesia de Jesús de Medinaceli

Un agente de la Policía Armada y su esposa, esperan desde el martes

MADRID, 3.—A pesar de ser esta noche, víspera del primer viernes de Cuaresma, una de las más frías del invierno en que el termómetro ronda los cero grados, una larga fila de fieles, formada desde hace bastante tiempo, desciende desde la puerta de la iglesia de Jesús, da la vuelta al edificio, sigue por la calle de Lope de Vega, hasta el Paseo del Prado, por todo el palacio del Infantado hasta la calle de Cervantes, esperando la hora de las doce de la noche para cuando los Padres Capuchinos abran la puerta de la iglesia, poder entrar a adorar la imagen de Nuestro Padre Jesús. El primer puesto de la fila lo ocupa el agente de Policía Armada don Hortensio Alvarez y su esposa, quienes turnándose está haciendo cola desde el martes a las doce menos cuarto de la noche. El segundo fue ocupado cuatro horas después. Los fieles arropados con mantas y otras prendas de abrigo, esperan su turno para entrar. El año pasado desfilaron ante la imagen más de 250.000 personas, y este año se supone que lo hagan otros tantos.—Cifra.

MADRID, 3.—A las doce menos cinco de la noche los padres Capuchinos abrieron las puertas de la iglesia de Jesús y comenzó el desfile de fieles ante la imagen de Nuestro Padre Jesús y a las doce empezaron las misas.—Cifra.

"Coctail Molotov"

Sabotajes sistemáticos en las minas del norte de Francia

PARIS, 3.—Se confirma de fuente gubernamental que en las minas del norte de Francia se están realizando actos de sabotaje sistemáticos. Se agrega que los saboteadores utilizan materias inflamadas del tipo conocido por el nombre de "coctail Molotov" y cargas explosivas que son utilizadas contra el equipo e instalaciones de minas de carbón de varios centros del norte del país. El día 24 de febrero fue cortado un cable de conducción eléctrica de cinco voltios en Baway.—Efe.

IRONIA

PARIS, 3.—"Rassemblement Ouvrier", revista de la Unión del Pueblo Francés, de De Gaulle, presenta la última plana de su número de hoy como si fuera la primera de un periódico francés bajo una supuesta ocupación soviética. Trae el precio de "50 kopecks de ocupación", una orden imaginaria según la cual todos los franceses que tengan más de una abuela norteamericana, así como todos los rusos blancos, tendrán que presentar una estrella amarilla, y una noticia según la cual han sido reportados a Austria dieciséis mil franceses.—Efe.

ROMA, 3.—Nada hay más insensato para los más vitales intereses italianos que una política de preconciliación hostilidad hacia España", escribe el semanario "Difesa Adriática". Esta política—añade—se traduce simplemente en un servicio gratuito a Inglaterra. El periódico propugna la inclusión de España en la Unión Latina.—Efe.

WASHINGTON, 3.—Precedente de Cali, Colombia, donde asistió al Congreso Eucarístico en representación de España, ha llegado a esta capital el obispo de Barbastro monseñor Tavera, que hoy mismo continúa el viaje a Nueva York para regresar a España.—Efe.